

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

14 марта 2024



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
14.03.2024 Life.Ru Вертолёт Ми-8 с вахтовиками разбился в Магаданской области.....	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
13.03.2024 АиФ (aif.ru) Задержка зарплаты ровенским учителям Саратовской области будет решена.....	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	4
13.03.2024 Путин сказал, какую политику Россия будет вести в сфере трудовой миграции	4
13.03.2024 Идея введения въездного сбора для иностранцев провалилась	5
В.В. ПУТИН	6
14.03.2024 Мы меняемся, но никогда не изменим себе	6
13.03.2024 Путин: Россия созрела для прогрессивной системы налогообложения.....	15
СЧЕТНАЯ ПАЛАТА	15
13.03.2024 Счетная палата оценила качество программы соцподдержки граждан.....	15
13.03.2024 В Счётной палате обсудили вопросы интеграции новых регионов России	16
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	18
14.03.2024 Кадровую проблему скорой помощи решат выпускники медвузов	18
13.03.2024 В Горном Алтае планируют построить новый корпус дома-интерната на 150 мест.....	19
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	20
14.03.2024 Роструд: эффективность проверок работодателей на нарушения составила 88% за 2023 г.....	20
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	20
14.03.2024 В Башкирии грузчик получил тяжелую травму ноги после падения на транспортерную ленту	20
14.03.2024 Монтажник упал с высоты на стройке в Белокаменке.....	21
14.03.2024 С женщины сняли скальп и отрезали ухо на заводе в Нижегородской области	21
14.03.2024 Слесаря воронежской УК нашли мёртвым в Воронеже	21
14.03.2024 Медработник обратился в Псковский облсовпроф за помощью в получении соцвыплат	21
14.03.2024 Экскаватор столкнул рабочего в траншее в Республике Коми.....	22
13.03.2024 Бухгалтер сломала шейку бедра на воронежском предприятии	22
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	23
13.03.2024 Компании РФ на фоне дефицита кадров перестали гнаться за количеством сотрудников - эксперт	23
13.03.2024 Северный стаж для выхода на пенсию могут снизить.....	23



13.03.2024 Комитет Госдумы поддержал адаптацию сайтов госорганов для инвалидов	24
13.03.2024 "Единая Россия" подготовила программу трудоустройства участников СВО - Исаев	24
13.03.2024 Десять тысяч дополнительных мест откроют для москвичей в колледжах - Собянин.....	25
АНОНСЫ СОБЫТИЙ	26
13.03.2024 Фестиваль профессий «Время возможностей» пройдет на Международной выставке-форуме «Россия»	26



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

14.03.2024

Life.Ru

Вертолёт Ми-8 с вахтовиками разбился в Магаданской области

Вертолёт Ми-8 с вахтовиками на борту разбился в Магаданской области. На борту было 20 человек, пишет телеграм-канал SHOT.

Всё произошло в районе Кварцевой горы. Предварительно, один **погиб** и ещё несколько **вахтовиков пострадали**. Причины крушения выясняются.

<https://life.ru/p/1645628>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

13.03.2024

АиФ (aif.ru)

Задержка зарплаты ровенским учителям Саратовской области будет решена

Саратов, 13 марта - АиФ-Саратов.

Учителя ровенского района Саратовской области пожаловались на **задержку зарплаты**.

Чиновники отметили, что средства отправляются регулярно в администрации районов, которые уже отвечают за начисление зарплаты. В Ровенский район деньги перечислены.

Вопрос отсутствия соответствующих зарплат требует выяснения. Чиновники будут уточнять происходящее. Получить консультацию или обратиться с жалобой каждый педагог может по телефону 8(8452) 49-19-81.

https://saratov.aif.ru/society/zaderzhka_zarplaty_rovenskim_uchitelyam_saratovskoy Oblasti_budet_reshena

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

13.03.2024

Путин сказал, какую политику Россия будет вести в сфере трудовой миграции

Вместе со странами-партнерами, откуда они приезжают, по словам президента РФ, мигрантов нужно готовить к приезду в Россию.

Сообщение Путин сказал, какую политику Россия будет вести в сфере **трудовой миграции** появились сначала на

Вместе со странами-партнерами, откуда они приезжают, по словам президента РФ, мигрантов нужно готовить к приезду в Россию.

Число мигрантов в России составляет 3,7% от общего числа работников, сказал президент РФ Владимир Путин в интервью Дмитрию Киселеву для телеканала «Россия 1» и агентства РИА Новости.

«Рабочих мигрантов у нас не так уж и много по сравнению с другими странами. Они от общего числа работающих составляют 3,7%. Но они сосредотачиваются в тех регионах, где экономическая жизнь наиболее активна. И там их, конечно, на порядок больше. Это Московская область, Москва, Северо-Западный регион и некоторые регионы Севера, где уровень заработной платы приличный», — сказал Путин.



Но без всяких сомнений, по его словам, это вопрос, который требует особого внимания со стороны властей - и местных, и региональных, и федеральных.

Он обратил внимание на то, что когда привлекают **трудовых мигрантов**, всегда говорят о необходимости делать это в связи с нехваткой рабочих рук.

«Наши предприниматели должны понимать, что ситуация для них с точки зрения наличия рабочих рук не изменится к лучшему в ближайшие годы. Они столкнутся с дефицитом рабочей силы. А значит, чтобы решать эту проблему кардинально, нужно повышать производительность труда и снижать количество работников на тех участках, где это можно сделать, внедряя современную технику», — отметил Путин. Для этого нужно инвестировать и готовить кадры.

Что же касается самих мигрантов, то по словам президента РФ, вместе со странами-партнерами, откуда они приезжают, нужно думать о том, как их готовить к приезду в Россию. Речь об изучении русского языка, культуры, традиций.

«Нужно, чтобы и о них здесь заботились, по-человечески к ним относились. Так, чтобы они интегрировались в наше общество естественным образом», — отметил Путин.

При этом, они, конечно же, должны соблюдать законы РФ, санитарные нормы. Обеспечение безопасности граждан России, по его словам, должно быть на первом месте.

<https://novostink.ru/novosti-rossii/putin-skazal-kak-rossiya-budet-v-sfere-trudovoj-migracii/>

13.03.2024

Идея введения въездного сбора для иностранцев провалилась

Комитет Госдумы по государственному строительству и законодательству принял решение вернуть на доработку законопроект № 567767-8. Этим проектом закона предполагалось внести изменения в КоАП РФ ввиду того, что еще одним законопроектом предлагалось ввести въездной сбор для иностранцев, прибывающих в РФ в порядке, не требующем получения визы. Речь идет, например, о гражданах Узбекистана и Таджикистана — основных поставщиках **трудовых мигрантов** в Россию.

То есть, по версии разработчиков, прежде чем въехать в РФ, иностранцы из безвизовых стран должны внести определенную плату. При этом выдворение нарушителей-иностранных за пределы РФ происходит за счет федерального бюджета. Авторы законодательной инициативы предлагали компенсировать эти затраты за счет въездного сбора.

Как указал в решении Комитета Госдумы по государственному строительству и законодательству его председатель Павел Крашенинников, законопроект был возвращен авторам, в частности, в связи с несоответствием законопроекта требованиям статьи 104 Конституции РФ.

Отметим, что в части 3 данной статьи Конституции говорится о том, что законопроекты, предусматривающие расходы, покрываемые за счет федерального бюджета, могут быть внесены только при наличии заключения Правительства РФ. Очевидно, в данном случае такого заключения не было представлено.

<https://media-mig.ru/indicators/ideya-vvedeniya-v-ezdnogo-sbora-dlya-inostrancev-p/>



В.В. ПУТИН

14.03.2024

Мы меняемся, но никогда не изменим себе

Владимир **Путин** - об экономике, демографии, налогах, а также об отношениях с Западом и возможности переговоров с Украиной

Президент РФ Владимир **Путин** дал программное интервью журналисту Дмитрию Киселеву. "Российская газета" публикует самые важные заявления главы государства.

О ситуации в экономике Экономика растет, это же факт, причем факт, который зафиксирован не нами, а международными экономическими, финансовыми организациями. Мы действительно по паритету покупательной способности обогнали Федеративную Республику Германия, заняли ее место - пятое место - среди крупнейших экономик мира.

Экономика Германии сократилась, по-моему, на 0,3 процента за прошлый год, а мы выросли на 3,6 процента. На небольшой процент выросла Япония. Но если все будет развиваться такими же темпами, как сегодня, то у нас есть все шансы занять место Японии и стать четвертой экономикой мира, причем в недалекой перспективе.

Но - здесь нужно сказать честно, объективно, - есть разница между качеством наших экономик. По паритету покупательной способности, то есть по объему, мы действительно сейчас пятые, и есть все шансы занять место Японии. Но структура экономик этих стран, она, конечно, выгодно отличается от нашей.

Нам еще очень много нужно сделать для того, чтобы не только по паритету покупательной способности, но и (чтобы по ВВП) на душу населения у нас была достойная позиция - первое. И второе: чтобы структура сама менялась, чтобы она стала гораздо более эффективной, более современной, более инновационной. Вот над этим мы и будем работать.

Что касается доходов, то паритет покупательной способности - это очень важный показатель. Это объем, величина экономики. Это значит, что в распоряжение государства через налоговую систему всех уровней поступают средства для решения стратегических задач. Это дает нам возможность развиваться так, как мы считаем необходимым для нашей страны.

О том, над чем еще предстоит поработать Структура - вот над чем мы должны работать. От этого зависит будущее нашей экономики, будущее трудовых ресурсов, эффективность, производительность **труда**.

Одна из главных задач сегодня - это повышение производительности **труда**. Потому что в условиях нехватки рабочих рук, трудовых ресурсов у нас есть только один способ эффективного развития - повышать производительность **труда**. Это, в свою очередь, значит, что мы должны увеличить инновационное начало экономики, скажем, увеличить плотность роботизации. У нас сегодня десять роботов, по-моему, на 10 тысяч работающих, а нужно, чтобы была как минимум тысяча роботов на 10 тысяч работающих. Так в Японии, по-моему, дело обстоит.

А чтобы люди могли работать на такой новой технике - не только робототехникой пользоваться, но и другими современными средствами производства, - нужно их готовить. Встает другая проблема - это подготовка кадров.

Для этого у нас целевые направления обозначены, в том числе инженерной подготовки. Наверняка вы обратили внимание, сейчас 30 современных инженерных школ по всей стране мы уже запустили. В этом году запускаем еще 20, будет 50. И еще 50 планируем в ближайшие годы.



Поэтому эти направления - это будущее нашей страны. По этим направлениям будем двигаться и развиваться.

О том, где взять деньги на реализацию планов из Послания президента Все полностью вписывается в бюджетные правила и на самом деле носит достаточно консервативный характер, потому что некоторые эксперты считают, что доходов должно быть больше и будет больше. А значит, нужно было бы запланировать и большие расходы, потому что это напрямую должно отражаться на перспективах развития экономики...

Мы и в 2018 году дополнительно планировали направить на развитие экономики, социальной сферы 8 триллионов, а потом увеличивали эти расходы. Думаю, что вполне вероятно, если все сложится так, как говорят оптимисты из этой среды экспертов, то мы можем - и должны, и сможем - увеличить эти расходы по различным направлениям...

Речь идет именно о шестилетнем периоде. Мы сейчас верстаем бюджет на "трехлетку", на трехлетний, как мы говорим, плановый период. Но, конечно, когда мы готовились к Посланию... исходили из того, что будем просчитывать наши доходы и расходы по тем направлениям, которые мы считаем ключевыми, приоритетными именно на шесть лет.

О проекте трассы Сочи - Джубга Людям необходима эта трасса. Ведь семьям с детьми не доехать до Сочи на машинах. Все где-то в районе Геленджика, Новороссийска и останавливаются, потому что трасса тяжелая очень, серпантин.

Там существует несколько вариантов строительства. Мы буквально на днях будем это обсуждать, в ближайшие несколько дней: или делать до Джубги, или сначала делать от Джубги до Сочи. Делать этапно некоторые члены правительства предлагают. Другие считают, что нужно делать сразу все, потому что иначе будет узкое горлышко от Джубги до Сочи.

Первая часть, если смотреть от Новороссийска, более или менее вроде как приличная, и покрытие неплохое, но узкая очень. Если мы сделаем до Сочи, как первую часть, то в этом небольшом пространстве могут возникать пробки, которых и сейчас там достаточно.

В общем, это мы определим со специалистами, как, какими этапами, но делать нужно. Нужно определить, конечно, окончательно стоимость проекта, добиться того, чтобы все оставались в рамках финансовых планов.

Прежде всего интересы людей, но и экономики. Развитие территорий на юге страны - это очень важно.

О том, не нужно ли создать специальный орган по борьбе с санкциями Нет необходимости просто. Мы анализируем - правительство, Центральный банк, Совет безопасности - анализируем все, что делают наши недруги. Многое ведь делается даже не по политическим и не по военным соображениям, хотя аргументируется этим, а делается просто по соображениям конкуренции...

О "запасе прочности" экономики в условиях гонки вооружений Здесь нужно, чтобы на каждый вложенный в оборонку рубль мы получили максимальную отдачу. Действительно, во времена СССР никто не считал этих расходов, никто не гнался у нас, к сожалению, за эффективностью. Оборонные расходы составляли около 13 процентов ВВП страны - Советского Союза.

Не буду ссылаться на нашу статистику, сошлемся на Стокгольмский институт: в прошлом году у нас оборонные расходы составляли четыре процента, а в этом году - 6,8, то есть мы подросли на 2,8 процента. В принципе это заметный рост, но абсолютно некритический. В Советском Союзе было 13 процентов, а у нас сейчас 6,8. Надо сказать, что оборонные расходы разгоняют экономику, они ее делают более энергичной. Но здесь, конечно, есть свои ограничители, мы это понимаем. Извечный вопрос: что выгоднее - пушки или масло? Мы имеем это в виду.



Хотя, повторяю, современная оборонная отрасль у нас хороша тем, что она не просто опосредованно влияет на гражданские отрасли производства, но и сама, используя инновации, нужные для обороны, использует эти инновации для производства гражданской продукции. Это чрезвычайно важная вещь.

У нас расходы, конечно, несопоставимые. Сколько в Соединенных Штатах они? Под 900-860 или 870 миллиардов (долларов). Они же абсолютно не сопоставимы с нашими расходами...

Сейчас объясню, в чем дело. Дело в том, что у них огромные деньги уходят на содержание, и не только на заработные платы, но и на содержание баз по всему миру. А там, как в черную дыру, все уходит, ничего не сосчитать. Там идет основной распил. Хотя и при производстве средств поражения, вооружений в целом тоже тратятся такие деньги, которые трудно оценить.

Если посчитать, сколько стоила у них, скажем, система противоракетной обороны известная и один из основных компонентов преодоления ПРО с нашей стороны - "Авангард", межконтинентальная ракета, планирующий блок межконтинентальной дальности, - то это просто несопоставимые величины. И мы, по сути, обнулили все, что они делали, все, что они вкладывали в эту систему ПРО. Таким образом и нужно действовать.

И, конечно, без всяких сомнений, сама экономика наших Вооруженных сил должна соответствовать сегодняшним требованиям.

О том, как сделать налоговое бремя более справедливым...

Действительно, распределение налогового бремени должно быть справедливым в том смысле, что в общую казну, что называется, на решение общенациональных задач, прежде всего на решение задач по борьбе с бедностью, все-таки больше должны выделять корпорации, юридические и физические лица, которые больше зарабатывают, если сказать простыми словами...

Да, по сути, прогрессивный налог. Сейчас в детали не хотел бы вдаваться, над этим нужно поработать. И таким образом нужно построить эту систему, чтобы она действительно давала большую отдачу для решения прежде всего социальных вопросов и задач, стоящих перед государством в этой области.

Мы планируем снизить налоговое бремя, допустим, для многодетных семей, предпринять еще целый ряд шагов по этому направлению. Мне кажется, что общество воспримет это абсолютно нормально. Первое.

Второе. Сам бизнес от нас чего просит? Просит, чтобы мы определились с системой налогообложения, но не трогали ее больше, чтобы она была стабильной. Это самая главная просьба и требование со стороны бизнеса. Этим правительство должно заняться в самое ближайшее время и вместе с депутатами Государственной Думы представить предложения.

...И не испугает ли кого-то прогрессивный налог Нет, не думаю. У нас в принципе эта система устоялась. Даже те, которые были ярыми сторонниками плоской шкалы, авторами плоской шкалы, сейчас считают, что в целом мы созрели для того, чтобы действовать гораздо более избирательно.

О проблемах демографии и поддержке семьи В целом если исходить из всех мер поддержки семей с детьми, то за шестилетку мы планируем истратить по разным каналам до 14 триллионов рублей. Это огромные деньги.

Направлений поддержки семей с детьми очень много: начиная от общесоциальных - строительство или реконструкция детских садов, строительство новых школ, ремонт старых школ, приведение их в порядок в соответствии с требованиями сегодняшнего дня - до поддержки женщин от беременности до 18 лет ребенка. Ведь у нас почти 400 тысяч женщин сейчас получают пособие. Это практически каждая третья женщина, которая ждет ребенка. И десять с лишним миллионов детей получают пособие. Это серьезная вещь.



Мы продолжили систему обеспечения материнским капиталом. Мы продолжили выплаты - сейчас эти решения принимаются - в размере 450 тысяч рублей на семью, если там появляется третий ребенок, для погашения ипотечного кредита. Мы сохранили льготы по ипотечному кредиту для семей с детьми. В общем, целый набор по очень разным направлениям с целью поддержать семьи.

Конечно, и борьба с бедностью, потому что, конечно, семьям с детьми гораздо сложнее, чем тем семьям, где детей нет. Это понятно, расходы-то большие. Тем не менее все-таки по этому направлению нам многое удалось сделать.

Смотрите, 20 лет назад у нас за чертой бедности было, по-моему, 29 процентов населения - это 42 миллиона человек. Сейчас 9,3 процента, это по последним данным, но это тоже 13 с половиной миллиона человек. Конечно, очень много. Конечно, нам нужно сделать все для того, чтобы снизить хотя бы до семи процентов. А для многодетных семей - там более скромный показатель, - но и он должен быть увеличен.

Из чего мы исходим, когда говорим о проблемах с рождаемостью? Уже много раз говорил, и специалисты об этом говорят, это объективные вещи, а именно: у нас было два спада очень больших в рождаемости. Во время Великой Отечественной войны - 1943-1944 годы. Сопоставимый спад был сразу после раз渲ала Советского Союза. Просто один в один, такое же снижение рождаемости.

Ясно - почему: развалилась система социальной поддержки. Какая бы она ни была слабенькая в СССР, если об этом можно говорить, но все-таки она была, а после раз渲ала Советского Союза она исчезла почти совсем, и нищета началась полная. Что говорить, сейчас даже нет необходимости. Во всяком случае, горизонт планирования семьи в эти годы снизился, и рождаемость упала до военных лет. Потом у нас был подъем. И сейчас у нас достаточно большое количество детей, молодых людей, которые через несколько лет вступят во взрослую жизнь и в детородный возраст, и мы исходим из того, что и показатели у нас повысятся...

Опыт есть, конечно, опыт есть. И используя этот опыт, другие современные наработки, все-таки мы должны рассчитывать на то, что добьемся тех целей, которые перед собой ставим. А по мере развития событий будем корректировать те меры или добавлять к тем мерам, которые мы будем применять, что-то еще.

Например, мы сейчас объявили Год семьи. У нас новый национальный проект появляется - "Семья". Там есть такие элементы, которых мы раньше никогда не применяли. Например, 75 миллиардов [рублей] будет запланировано тем регионам, где рождаемость ниже, чем в среднем по стране. В основном это центральные регионы России и Северо-Запад. 75 миллиардов - это приличные деньги. Надо только ими грамотно распорядиться.

Есть еще такой компонент, как уход за пожилыми людьми. Есть другие меры поддержки. Нам нужно поднимать рождаемость и увеличивать продолжительность жизни - тогда мы стабилизуем население страны. Это самый главный интегральный показатель нашего успеха или, может быть, работы, которая требует дополнительного внимания со стороны всех административных уровней и органов власти.

Об отношении к трудовой миграции Если говорить о рабочих мигрантах, у нас не так уж и много по сравнению с другими странами - они от общего числа работающих составляют 3,7 процента. Но они сосредотачиваются в тех регионах, где экономическая жизнь наиболее активна, и там их, конечно, на порядок больше. Это Московская область, Москва, Северо-Западный регион и некоторые регионы Севера, где уровень заработка приличный. Но, без всяких сомнений, это вопрос, который требует особого внимания со стороны властей - и местных, и региональных, и федеральных.

Здесь о чем хотел бы сказать? Очень важная вещь. Ведь когда привлекают трудовых мигрантов, всегда говорят о необходимости делать это в связи с нехваткой рабочих рук. Наши предприниматели должны



понимать, что ситуация для них с точки зрения наличия рабочих рук не изменится к лучшему в ближайшие годы - они столкнутся с дефицитом рабочей силы.

А значит, для того чтобы решать эту проблему кардинально - сейчас возвращаюсь к тому, о чем мы уже говорили, - нужно повышать производительность **труда** и снижать количество работающих на тех участках, где можно это сделать, добившись даже большего результата, внедряя современную технику. Для этого нужно проводить инвестиции в эту сферу и готовить кадры - об этом мы тоже уже говорили. Это самое главное, о чем мы должны подумать.

В целом, конечно, миграционная политика - это важный инструмент в экономике. Здесь не грех посмотреть на опыт других стран. В первую очередь, конечно, нужно говорить о депатриации наших соотечественников. Что такое депатриация и что такое соотечественники - у нас уже в нормативной базе отражено, здесь нет необходимости повторять.

Нужно говорить о том, чтобы привлекать людей, которые, может быть, и не собираются переселяться в Российскую Федерацию, но в силу своей квалификации, в силу своих талантов в различных сферах могут внести существенный вклад в развитие нашего государства, в развитие России. Таких людей мы тоже с удовольствием будем привлекать.

А что касается традиционных трудовых мигрантов, здесь нужно тоже подумать о том, как их готовить к приезду в Россию, в том числе с нашими партнерами в странах, где они проживают. Это изучение русского языка, наших традиций, культуры и так далее. Нужно, чтобы и о них здесь заботились, по-человечески к ним относились. Так, чтобы они интегрировались в наше общество естественным образом. Все это вместе и должно дать соответствующий, надеюсь, позитивный эффект.

Да, и, разумеется, все должны соблюдать наши традиции, **законы** Российской Федерации. И, конечно, очень востребовано соблюдение санитарных норм и так далее. Обеспечение безопасности граждан Российской Федерации должно быть на первом месте.

О новых территориях Что касается Донбасса, то это промышленно развитый регион - еще во времена Советского Союза. Сколько Советский Союз вложил в этот регион, в его угледобывающую отрасль, в металлургическую отрасль! Да, конечно, требуются инвестиции для того, чтобы все производство было современным, условия жизни, условия **труда** людей были выстроены совершенно по-другому - не так, как это было пару десятилетий назад.

Что касается Новороссии, это регион с ярко выраженным развитым сельским хозяйством. Здесь мы будем делать все для того, чтобы поддерживать и традиционные сферы деятельности, и новые, которые органично вписываются в эти регионы и в желание людей их развивать. А там, знаете, люди очень талантливые.

Больше того, я уже говорил, оттуда уже даже налоги идут в федеральный бюджет. Да, им нужно на этом этапе помочь, поддержать, вытащить и на общереспубликанский, общефедеральный российский уровень. Они заработают, и очень быстро.

О том, как продвигаться вперед с минимальными потерями Вопрос понятный, справедливый. Но ответ тоже простой: нужно увеличивать средства поражения - количество и мощь средств поражения, повышать эффективность применяемых сил и средств. Авиация - и тактическая, и армейская, и та же стратегическая. Имею в виду, конечно, в тех компонентах, которые приемлемы для вооруженных конфликтов подобного рода. Это наземные средства поражения, в том числе высокоточная. Это артиллерия, бронетехника. У нас развитие идет, без всякого преувеличения, семимильными шагами... чем мощнее и больше средств поражения - тем меньше потерь...



Если мы бросим сегодня этих людей, то завтра наши потери могут возрасти многократно, и у наших детей не будет будущего, потому что мы будем чувствовать себя неуверенно, будем являться страной третьего-четвертого сорта, с нами никто не будет считаться, если уж мы сами себя не можем защитить. И последствия могут быть катастрофическими для российской государственности.

О том, возможны ли переговоры с Украиной Мы никогда не отказывались от переговоров... Мы когда вели переговоры в Турции, в Стамбуле (я уже много раз об этом сказал, надо повторить еще раз, я это сделаю) с переговорщиками с той стороны, вышли на толстый фолиант, документ, фактически договор, проект договора. Выдержка из этого договора имеется, она была парашютирована руководителем переговорной группы со стороны Украины господином Арахамией. Он это сделал, стоит его подпись (у нас лежит в администрации). Но потом, как известно, сам господин Арахамия поведал миру публично, тоже на встрече, по-моему, с журналистами, с иностранными даже: приехал бывший премьер-министр Великобритании господин Джонсон и отговорил их окончательно подписывать и, соответственно, исполнять этот договор. И пошла тема... нужно нанести России поражение на поле боя.

Готовы ли мы к переговорам? Да, готовы. Но только мы готовы к переговорам, не основанным на каких-то "хотелках" после применения психотропных средств, а основанным на тех реалиях, которые сложились, как в таких случаях говорят, на земле. Это первое.

Второе. Нам ведь много раз уже чего только ни обещали. Обещали не расширять НАТО на Восток, а потом мы видим их у наших границ. Обещали, если в историю не углубляться, что внутренний конфликт на Украине будет решен мирными средствами, политическими. Приехали, как мы помним, три министра иностранных дел в Киев - Польши, Германии и Франции, - пообещали, что будут гарантом этих договоренностей - через день произошел госпереворот. Обещали исполнять Минские соглашения, а потом публично заявили о том, что и не собирались выполнять этих обещаний, а только взяли паузу для вооружения бандеровского режима на Украине. Нам много чего обещали, поэтому здесь одних обещаний недостаточно.

Сейчас вести переговоры только потому, что у них патроны заканчиваются, это как-то нелепо с нашей стороны. Мы готовы тем не менее к серьезному разговору, и мы хотим разрешать все конфликты и тем более этот конфликт мирными средствами. Но мы должны четко и ясно понимать для себя, что это не пауза, которую противник хочет взять для перевооружения, а это серьезный разговор с гарантиями безопасности Российской Федерации.

Мы знаем различные варианты, о которых идет речь, знаем те "морковки", которые нам собираются показывать, для того чтобы убедить нас в том, что момент настал. Мы хотим, повторяю еще раз, разрешать все споры и данный спор, данный конфликт мирными средствами. И мы готовы к этому, мы этого хотим. Но это должен быть серьезный разговор с обеспечением безопасности и для противоборствующей стороны, и в данном случае нас прежде всего интересует безопасность Российской Федерации. Мы из этого и будем исходить.

О планах направлять западные войска воевать с нашей армией Дело в том, что военные западных стран присутствуют на Украине уже давно, еще до госпереворота присутствовали, а после госпереворота их количество кратно увеличилось. Сейчас присутствуют и впрямую в виде советников, присутствуют в виде иностранных наемников и несут потери. Но если речь пойдет об официальных воинских контингентах иностранных государств, то, уверен, это не изменит ситуации на поле боя - это самое важное, так же, как ничего не меняет поставка вооружений.

Второе - это может привести к серьезным геополитическим последствиям. Потому что, если, скажем, польские войска войдут на территорию Украины, как звучит, для прикрытия украинско-белорусской, допустим, границы или в каких-то других местах, чтобы освободить украинские воинские контингенты



для участия в боевых действиях на линии соприкосновения, то думаю, что польские войска оттуда уже не уйдут никогда. Мне так кажется. Они спят и видят, они хотят вернуть те земли, которые считают исторически своими и которые были у них отобраны "отцом народов" Иосифом Виссарионовичем Сталиным и переданы Украине. Они, конечно, хотят вернуть их. И если туда войдут официальные польские части, они вряд ли оттуда уйдут.

Но тогда их примеру могут последовать и другие страны, которые потеряли часть своих территорий по результатом Второй мировой войны. Думаю, что геополитические последствия для Украины, даже с точки зрения сохранения ее государственности в современном виде, конечно, встанут во всей своей красе и в полный рост.

О новых членах НАТО - Финляндии и Швеции У нас были достаточно добрые отношения, стабильные отношения с этими странами, и мне думается, что они больше выигрывали от того, что они придерживаются нейтралитета, потому что это дает определенные преимущества, хотя бы как переговорная площадка для того, чтобы снижать напряженность в той же Европе.

С Финляндией у нас вообще были идеальные отношения, просто идеальные. У нас не было ни одной претензии друг к другу, тем более территориальной, я уж не говорю о других областях. У нас и войск-то не было, мы войска оттуда все убрали, с российско-финской границы. Зачем они это сделали? Исходя, по-моему, из чисто политических соображений. Очень, наверное, хотелось быть членами западного клуба, под каким-то "зонтиком". Зачем им это нужно, я, откровенно говоря, не понимаю. Это абсолютно бессмысленный шаг с точки зрения обеспечения собственных национальных интересов. Тем не менее это им решать, они так решили.

У нас там не было войск, теперь будут. Не было там систем поражения, теперь появятся. Зачем? У нас экономические отношения были очень хорошими. Они пользовались нашим рынком, мы у них многое покупали. Что плохого в этом? Но теперь ситуация поменяется. Со своими многими товарами на других рынках они не очень нужны, наши - недополучают. Я не понимаю...

О том, неизбежно ли столкновение США и России Почему? Вот в США объявили о том, что они не собираются вводить войска. Мы знаем, что такое американские войска на российской территории. Это интервенты. Мы так к этому и будем относиться, даже если они появятся на территории Украины, они это понимают. Я же сказал, что Байден - представитель традиционной политической школы, это подтверждается. Но там, кроме Байдена, и других специалистов хватает в сфере российско-американских отношений и в сфере стратегической сдерживаемости.

Поэтому не думаю, что здесь все несетя так в лоб. Но мы-то к этому готовы. Я много раз говорил, для нас это вопрос жизни и смерти, а для них это вопрос улучшения своего тактического положения в целом в раскладе в мире, но и в Европе, в частности, сохранения своего статуса среди своих союзников. Это тоже важно, но не настолько, насколько для нас.

О том, готова ли Россия к ядерной войне С военно-технической точки зрения мы, конечно, готовы. Они [войска] у нас постоянно находятся в состоянии боевой готовности. Это первое.

Второе. Это тоже общепризнанная вещь - наша ядерная триада является более современной, чем любая другая триада, а такая триада только у нас, да и у американцев на самом деле.

Мы здесь продвинулись гораздо больше. У нас она более современная, вся ядерная составляющая. В целом по носителям и по зарядам у нас примерный паритет, но у нас более современная.

Это знают все, все специалисты знают. Но это не значит, что мы должны мериться количеством носителей и боезарядов, но знать об этом нужно. И тем, кому нужно, повторяю, - экспертам, специалистам, военным, - им это хорошо известно.



Они сейчас ставят задачу повысить эту современность, новизну, соответствующие планы у них есть. Мы тоже об этом знаем. Они развиваются все свои компоненты, мы тоже. Но это не значит, что, на мой взгляд, они готовы завтра развязать эту ядерную войну. Хотят - что же делать? Мы готовы.

О современном российском обществе Оно было, оно просто проявилось. И это очень хорошо, что мы дали возможность этому глубинному российскому обществу проявить себя. У меня такое ощущение, что люди давно этого ждали, что рядовой человек будет востребован страной и государством и от него зависит судьба страны. Вот это ощущение внутренней связи с Родиной, с Отечеством, своей значимости при решении ключевых задач, в данном случае в сфере безопасности, оно и подняло на поверхность силу русского и других народов России.

О чувстве "масштаба ответственности" Сказать вам честно, я не чувствую этого вообще. Я просто работаю в интересах России, в интересах нашего народа. Да, я понимаю, о чем вы сейчас говорите, и готов это прокомментировать. Но так, чтобы я ощущал себя каким-то вершителем мировых судеб, то такого нет. Поверьте, даже близко нет. Я просто исполняю свой долг перед Россией и перед нашими людьми, которые считают Россию своей Родиной.

О том, как воспринимают Россию в мире Многие люди в мире смотрят на нас, на то, что происходит в нашей стране и в нашей борьбе за свои интересы... А почему это происходит? Не потому, что мы формально являемся членами БРИКС или у нас какие-то традиционные отношения с Африкой. Это тоже важно, но суть, на мой взгляд, совершенно в другом. Она заключается в том, что этот так называемый "золотой миллиард" на протяжении веков, 500 лет, практически паразитировал на других народах. Они рвали на части несчастные народы Африки, они эксплуатировали Латинскую Америку, эксплуатировали страны Азии, и им, конечно, никто этого не забыл. У меня такое чувство, что даже дело не в руководстве этих стран, хотя это очень важно, а рядовые граждане этих стран сердцем чувствуют, что происходит.

Нашу борьбу за свою независимость и истинный суверенитет они связывают со своими чаяниями на свой собственный суверенитет и независимое развитие. Но это усугубляется тем, что в западных элитах очень сильно желание заморозить существующее несправедливое положение вещей в международных делах. Они привыкли столетиями набивать брюхо человеческой плотью, а карманы деньгами. Но они должны понять, что бал вампиров заканчивается.

О провале западной пропаганды и русофобии В собственных странах они еще людей и оболванивают, и это дает эффект. Они - во многих странах - полагают, что это соответствует их интересам, потому что не хотят иметь на своих границах такую огромную страну, как Россия. Самую большую в мире по территории, самую большую в Европе по населению - не такое уж большое население в мировом измерении, не сравнится ни с Китаем, ни с Индией, но самое большое в Европе, - а теперь еще и пятую в мире по размеру экономики. Ну зачем нужен такой конкурент? Они думают: нет, лучше, как некоторые американские специалисты предлагали, разделить на три, четыре, пять частей - так будет лучше для всех. Они из этого исходят.

И часть, во всяком случае, западных элит, ослепленных своей русофобией, обрадовались, когда подвели нас к той черте, после которой начались наши попытки прекратить развязанную Западом войну на Украине с 2014 года силовым способом, когда мы перешли к проведению специальной военной операции. Они даже обрадовались, думаю. Потому что полагали, что вот теперь-то они с нами покончат, вот теперь-то под этим шквалом санкций, практически санкционной войны, объявленной нам, с помощью западного оружия и войны руками украинских националистов они покончат с Россией. Отсюда и пошел лозунг: "Нанести России стратегическое поражение на поле боя".

Но позднее пришло осознание того, что это маловероятно, а еще позже, что это невозможно. И пришло понимание, что вместо стратегического поражения они сталкиваются с бессилием, причем с бессилием,



несмотря на то что они полагались на мощь всесильных Соединенных Штатов. Столкнулись с бессилием перед единством российского народа, перед фундаментальными основами российской финансово-экономической системы, ее устойчивости и перед растущими возможностями Вооруженных сил Российской Федерации.

И вот тогда начали задумываться - те, кто поумнее, начали задумываться - о том, что надо бы изменить какую-то стратегию в отношении Российской Федерации. Тогда появилась и идея о том, чтобы возобновить переговорный процесс, найти какие-то пути к завершению этого конфликта, поискать, где здесь реальные интересы России. Это опасные люди, кстати говоря, потому что с людьми, которые руководствуются такими низменными принципами, с ними проще бороться.

О том, зачем нужны были атаки на Белгородскую и Курскую области Объяснение очень простое. Все это происходит на фоне неудач на линии соприкосновения, на линии фронта. Ни одной из целей, которую они ставили перед собой в прошлом году, они не достигли. А более того, сейчас инициатива полностью перешла к нашим Вооруженным силам. Это все знают, все признают. Здесь, думаю, ничего нового не скажу. На фоне тех неудач им нужно хоть что-то показать, и, главным образом, внимание должно было бы быть сосредоточено на информационной стороне дела.

На линии государственной границы противник пытался атаковать прежде всего диверсионными группами. Последний доклад Генерального штаба: где-то до 300 человек, в том числе с участием иностранных наемников. Потери противника составили больше 200 человек - где-то 230. Из восьми примененных танков противник потерял семь, из девяти бронемашин - девять, из них семь - американского производства, Bradley. Применялась и другая бронетехника, но, главным образом, для подвоза личного состава: они подвозят, выбрасывают и сразу уходят. Это на Белгородском участке границы. Еще чуть южнее, по-моему, в одном месте - там гораздо меньшими силами. Тем не менее главная цель, в этом не сомневаюсь, заключается в том, чтобы если не сорвать президентские выборы в России, то хотя бы как-то помешать нормальному процессу волеизъявления граждан.

О том, какую страну оставить внукам На первом этапе нам нужно выполнить все, что было заявлено в Послании Федеральному Собранию несколько дней назад. У нас большие планы. Они носят совершенно конкретный характер в сфере развития экономики, социальной области, поддержки материнства, детства, семей с детьми, поддержки пенсионеров. Об этом мы очень мало говорим в последнее время или не говорим, но у нас и здесь соответствующие ресурсы закладываются обязательно. Это касается индексации пенсий, различных пособий, это касается долговременного ухода для людей, которые нуждаются в этом.

Хотел бы сказать, что люди старшего поколения - это те, благодаря которым мы сегодня имеем достаточно прочную, устойчивую государственность и экономику в том числе. Потому что, несмотря на все перипетии и тяжелейшие испытания для экономики в 90-е годы, она устояла благодаря их героическому труду после Великой Отечественной войны и в ходе подъема экономики. Поэтому мы никогда не должны об этом забывать - о заслугах старшего поколения. Всегда должны об этом помнить, обеспечивая их должное благосостояние. Будущее - за детьми, поэтому уже говорил о программах в сфере материнства и детства.

Все это только на базе экономики делается. Рассчитываю на то, что она у нас будет более технологичной, более современной, будет основана на современных достижениях науки и техники, информационных технологий, искусственного интеллекта, робототехники, генетики и так далее. Сельское хозяйство у нас как развивается! И там тоже нужны современные технологии. Они используются активно и будут использоваться дальше.



Разумеется, страна будет самодостаточной в сфере обеспечения своей безопасности и обороны. Все это вместе мы должны будем многократно преумножить - и будущее будет обеспечено.

О том, где сейчас Россия Россия не на перепутье. Она на стратегическом пути своего развития и со своего пути не свернет.

Российская газета

13.03.2024

Путин: Россия созрела для прогрессивной системы налогообложения

Президент РФ Владимир Путин в интервью Дмитрию Киселеву для телеканала "Россия 1" и РИА "Новости" заявил, что даже те, кто в прошлом был ярым сторонником плоской шкалы, сейчас считают, что **Россия** созрела для прогрессивной шкалы налогообложения.

- Распределение этого налогового бремени - оно должно быть более справедливым в том смысле, что в общую казну, [...] на решение общенациональных задач и прежде всего на решение задач по борьбе с бедностью все-таки больше должны отдавать корпорации, юридические и физические лица, которые больше зарабатывают, - сказал глава государства.

Он также сказал, что по сути это и есть прогрессивный налог.

- И таким образом нужно построить эту систему, чтобы она действительно давала большую отдачу для решения прежде всего социальных вопросов и задач, стоящих перед государством в этой **области**, - сказал Путин, отметив, что для многодетных детей налоги будут снижаться.

В ходе ежегодного послания Федеральному собранию президент РФ Владимир Путин предложил увеличить налоги для тех, у кого высокие доходы, и снизить их для тех, у кого невысокие, то есть подойти к более справедливому распределению.

Напомним, что профсоюзы уже давно выступают за введение в **России** прогрессивной шкалы налогообложения. Так, еще в 2020 году глава ФНПР прокомментировал высказывание Мишустина о неактуальности перехода на прогрессивную шкалу налогообложения доходов физических лиц.

- Это не первый раз, и не только Мишустин отзывается отрицательно по поводу введения прогрессивной шкалы НДФЛ. **ФНПР** давно на этом настаивает. Я думаю, рано или поздно мы придем к этому.

<https://www.solidarnost.org/news/putin-rossiya-sozrela-dlya-progressivnoy-sistemy-nalogooblozheniya.html>

СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

13.03.2024

Счетная палата оценила качество программы соцподдержки граждан

Счетная палата оценивает качество формирования программы «Доступная среда» на среднем уровне, а госпрограмм «Соцподдержка граждан» и «Содействие занятости населения» на уровне ниже среднего, сказала директор департамента **Счетной палаты** Ольга Самарина на заседании Комитета Госдумы по защите семьи, вопросам отцовства, материнства и детства 13 марта.

По словам Самариной, в 2023 году **Счетная палата** провела проверки деятельности Минтруда, Роструда, Социального фонда в части мер, связанных с исполнением публичных обязательств. «Нами не было выявлено никаких недостатков и нарушений», - сказала Самарина.

Также ведомство проверило три программы, связанные с поддержкой семьи и уровнем жизни населения: «Социальная поддержка граждан», «Доступная среда», «Содействие занятости населения». Исполнение расходов всех этих программ оценивается на высоком уровне - 98 процентов. Но, отметила Самарина, для



этих программ характерны одни и те же недостатки. Это низкая доля показателей конечных результатов и показателей, по которым формируется официальная статистика, низкая динамика плановых и фактических значений. «По сути, существующие недостатки не позволяют оценить реальную, достоверную результативность госпрограмм, в первую очередь их влияние на качество жизни населения», - пояснила она.

По ее словам, качество формирования программы «Доступная среда» **Счетная палата** оценивает на среднем уровне, а государственных программ «Соцподдержка граждан» и «Содействие занятости населения» на уровне ниже среднего. Что касается качества реализации, первую программу оценили на высоком уровне, а остальных двух - выше среднего.

<https://www.pnp.ru/social/schetnaya-palata-ocenila-kachestvo-programmy-socpodderzhki-grazhdan.html>

13.03.2024

В Счётной палате обсудили вопросы интеграции новых регионов России

В **Счётной палате** (СП) РФ в рамках обсуждения интеграции новых регионов в социально-экономическое и правовое пространство России исполняющая обязанности председателя СП Галина Изотова сообщила о налаживании системной работы по оказанию содействия в становлении контрольно-счётных органов (КСО) новых субъектов России. Об этом ИА Регнум рассказали в пресс-службе **Счётной палаты**.

В заседании приняли участие замминистра финансов России Алексей Лавров, руководитель Федеральной налоговой службы (ФНС) Константин Чекмышев, замруководителя Федерального казначейства Александр Демидов, а также представители Совета Федерации, Государственной Думы, федеральных органов исполнительной власти, главы Донецкой и Луганской народных республик (ДНР и ЛНР), Запорожской и Херсонской областей, руководители и представители законодательных, исполнительных и контрольно-счетных органов новых субъектов России.

Как отметила Изотова, в новых регионах создана легитимная система органов власти, которые стали неотъемлемой частью бюджетного процесса России и межбюджетных отношений.

В ходе проделанной работы по поддержке новых регионов была создана правовая основа для функционирования КСО на региональном уровне, отметила и. о. председателя СП.

«В течение 2023 года оказывалась необходимая консультативная помощь, в том числе по вопросам штатной численности, структуры, подбора кандидатур сотрудников, подготовки регламентов, регистрации юридического лица и другим вопросам. Мы продолжим наше интенсивное взаимодействие», - сказала Изотова.

Кроме того, и. о. главы Счётной отметила важность методологической поддержки КСО на новых территориях, в особенности по вопросам, касающимся организации государственного финансового контроля, а также обмену опытом и практикой.

По словам Изотовой, обмен практикой, а также погружение в специфику работы посредством наставничества поможет обеспечить ускоренное профессиональное совершенствование сотрудников КСО новых регионов. Вместе с тем Изотова, говоря о задачах на ближайшее время, указала на необходимость организации работы, касающейся проведением проверок аудита исполнения бюджета в новых регионах.

«Данный вопрос находится в фокусе внимания всех новых территорий - проведение оперативного анализа исполнения бюджета, который должен быть реализован по итогам первого квартала 2024 года. **Счетная палата** будет оказывать всестороннюю поддержку для реализации этой задачи», - пояснила она.



По словам замминистра финансов Лаврова, важно окончательно завершить процесс формирования органов финансового контроля и утвердить план контрольных мероприятий в новых регионах.

«Минфин в свою очередь готов оказывать различную методическую помощь, в том числе в режиме горячей линии», - отметил замминистра.

В свою очередь замруководителя ФНС Чекмышев указал, что ключевой задачей его ведомства является максимальное улучшение уровня жизни населения новых территорий.

«В 2023 году в новых регионах - Донецкой и Луганской народных республиках, Херсонской и Запорожской областях - было собрано 210 млрд руб. налоговых платежей. Собираемость налогов в ДНР и ЛНР в прошлом году выросла на 34% по сравнению с 2022 годом при одновременном снижении налоговой нагрузки», - сказал он.

Как отметил замруководителя Федерального казначейства Демидов, территориальные органы новых регионов были оперативно переведены на работу по российским стандартам. Так, в рамках проделанной работы были утверждены положение и состав контрольных комиссий, пояснил чиновник.

Говоря о выполнении плана по проведению контрольных мероприятий, Демидов отметил, что для этого привлекаются сотрудники казначейства.

«В 2023 году в ЛНР и ДНР было проведено 39 выездных неплановых проверок, выявлено нарушений на 326 млн рублей. Направлено 20 представлений, 13 из них уже исполнено. Работа идет в стандартном формате», - уточнил замруководителя казначейства.

Жители новых регионов должны чувствовать принадлежность к единому пространству России, отметила в завершении обсуждения Изотова.

По словам и. о. председателя **Счётной палаты**, для успешной интеграции новых регионов необходимо наладить чёткую и слаженную работу в новых регионах и на федеральном уровне.

Изотова напомнила о поставленной президентом России Владимиром Путиным цели достичь к 2030 году общероссийского уровня по ключевым направлениям в новых регионах.

«Безусловно, для успешной реализации программы необходима независимая, объективная оценка эффективности исполнения бюджета. Мы, совместно с коллегами из органов внешнего госаудита и всех присутствующих контрольных и надзорных ведомств будем внимательно за этим следить. Впереди нас ждёт очень серьезная работа», - заключила Изотова.

Как передавало ИА Регнум ранее, 5 марта Путин призвал наладить нормальную жизнь в Донбассе и Новороссии, в том числе через полноценную работу аграрного сектора.

Глава государства выразил мнение, что риски сельскохозяйственного бизнеса в новых регионах не выше, чем во всех остальных.

Вместе с тем в январе министр просвещения Сергей Кравцов сообщил, что новые регионы в течение двух лет будут интегрированы в российскую систему образования.

Министр подчеркнул, что в этом направлении идёт активная работа. В числе ключевых направлений работа со старшеклассниками, с учителями, развитие инфраструктуры. Новые регионы включены в национальный проект «Образование», школы будут участвовать в федеральном проекте по капремонту.

Он добавил, что для старшеклассников организованы «университетские смены» с посещением российских городов. В школах вводится должность советника директора по воспитанию, а в среднем профессиональном образовании создана единая система воспитательной работы.



<https://regnum.ru/news/3873742>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

14.03.2024

Кадровую проблему скорой помощи решат выпускники медвузов

В Минтруде считают, что шестилетнего образования им должно хватить для спасения больных

Из-за **дефицита кадров** в бригадах скорой помощи будут работать выпускники медицинских вузов, не отучившиеся в ординатуре по этой специальности или не прошедшие соответствующую профессиональную переподготовку. Для этого **Минтруд** актуализировал профстандарт врача скорой медицинской помощи - он размещен на федеральном портале проектов нормативных правовых актов.

Без ординатуры и переподготовки

Сейчас в стране не хватает врачей скорой помощи. Так, если в 2014 году их было почти 14 тысяч, то к 2022 году осталось чуть более 9,3 тысячи. Кадровый голод не могут восполнить за счет окончивших медвузы, сетует **Минтруд** в пояснительной записке.

Поэтому к работе в скорой помощи хотят допускать всех выпускников-медиков, кроме стоматологов. До этого можно было работать там только после учебы в ординатуре по специальности «Скорая медицинская помощь» или соответствующей профессиональной переподготовки. Теперь будет достаточно шестилетнего образования-специалиста, полученного после 1 сентября 2023 года, а нужные навыки выпускники получат на практике.

Такие изменения потребовали актуализировать профессиональный стандарт «Врач скорой медицинской помощи», утвержденный не так давно - в апреле 2018 года. В него внесли поправки, касающиеся требований к образованию и обучению, а также к необходимым умениям, связанным с диагностикой и оказанием первой помощи.

В профстандарте предусмотрено, что врачи скорой помощи, независимо от того, окончили они интернатуру, ординатуру или пришли в профессию прямо со студенческой скамьи, должны повышать свою квалификацию, получая дополнительное образование, участвуя в стажировках, онлайн-курсах, тренингах в симуляционных центрах, медицинских конгрессах, а также через наставничество.

В случае принятия документа он вступит в силу 1 сентября этого года и будет действовать до 1 сентября 2030-го.

«Все зависит от человека»

Разрабатывая профстандарт, **Минтруд** опирался на прошлогодний приказ Минздрава, изменивший квалификационные требования к медицинским и фармацевтическим работникам с высшим образованием, разрешив допускать к работе врача скорой помощи обладателей дипломов специалитета, полученных после 1 сентября 2023 года. А поскольку эта профессия имеет свою специфику, документ обсудили с медицинской общественностью, включая ведущие вузы и профильные общественные организации. Проект также опубликовали на сайте организации-разработчика - Российского общества скорой медицинской помощи. Судя по поданным предложениям, к дискуссии активно подключились практики - главные врачи региональных клиник и станций скорой помощи.

Врач скорой - это специалист широкого профиля. В профессиональном стандарте описаны навыки и знания, которыми он должен обладать. Среди них и такие непростые, как родовспоможение, интубация трахеи, транспортная иммобилизация конечностей, позвоночника и таза, пункция и катетеризация вен, мочевого пузыря и прочее. «Все перечисленное - это сложные манипуляции, которые мы научились



делать во время интернатуры, - сказал «Парламентской газете» врач скорой помощи с десятилетним стажем Евгений Муравин. - Ездили на вызовы с опытными врачами и учились у них. Без такой подготовки, прохождения интернатуры или ординатуры нельзя самостоятельно работать. Это большой риск для больного».

Первый зампред Комитета Госдумы по охране здоровья Леонид Огуль сказал «Парламентской газете», что работу скорой помощи обсудят на экспертном совете при комитете. «Не надо думать, будто врач скорой помощи - это какой-то недоучка. Ни в коем разе! Врач везде должен быть врачом - в приемном отделении, в больнице, в машине скорой помощи. Все зависит от человека, от того, насколько он подготовлен профессионально и насколько у него есть внутренняя потребность помочь людям. Можно закончить кучу специализаций, аспирантуру и быть не очень хорошим врачом», - отметил Огуль.

По его мнению, чтобы стать классным специалистом, нужно еще студентом пройти практику в сельской местности, поработать в приемном отделении областной больницы и на скорой помощи. «Если у тебя начальный курс - диспетчером, на третьем курсе - медбратьем или медсестрой. После этого из этих студентов получится хороший врач с соответствующей специализацией после ординатуры или аспирантуры», - заключил депутат.

Огуль отметил, что скорая помощь - это «дорогая, высококвалифицированная помощь», потому что врач не знает, к кому он едет, с каким диагнозом столкнется. Потому они и зарабатывают больше. «Так и должно быть. Хочешь получать больше - иди работать в скорую помощь, где есть «колесные» и прочие выплаты», - рассудил Леонид Огуль.

Кстати, в пояснительной записке к приказу **Минтруда** указана примерная зарплата врача скорой: минимальная - 20 тысяч рублей, максимальная - 100 тысяч.

<https://www.pnp.ru/social/kadrovyyu-problemu-skoroy-pomoshchi-reshat-vypuskniki-medvuzov.html>

<https://www.solidarnost.org/news/novyy-natsproekt-opredelyat-zprosu-na-trudovye-resursy.html>

13.03.2024

В Горном Алтае планируют построить новый корпус дома-интерната на 150 мест

Проектирование корпуса начнется в 2024 году

ТАСС, 13 марта. Корпус дома-интерната с условиями, близкими к домашним, планируют построить в Республике Алтай в ближайшие годы. Об этом сообщается в телеграм-канале **Минтруда** России по итогам визита в регион министра труда и соцзащиты РФ Антона **Котякова**.

"В течение ближайших лет появится корпус республиканского дома-интерната "Алтай" нового типа на 150 мест с условиями, близкими к домашним", - говорится в сообщении.

Пресс-секретарь главы республики Михаил Максимов уточнил ТАСС, что проектирование корпуса начнется в этом году. Планируется, что строительство будет вестись в течение 2026-2027 годов. Согласно данным **Минтруда** России, сейчас в республиканском доме-интернате "Алтай" постоянный уход, бытовое обслуживание и социальные услуги получают 135 пожилых, граждан с инвалидностью и детей с ограниченными возможностями здоровья. В регионе с сентября 2023 года работает система долговременного ухода. Действуют три "школы ухода" и три пункта проката технических средств реабилитации. На эти цели региону из федерального бюджета выделено почти 55 млн рублей.



Уточняется, что в ходе визита **Котяков** вместе с главой Республики Олегом Хорохординым побывали в обновленном филиале Центра занятости, доме-интернате "Алтай", Горно-Алтайском политехническом колледже им. М. З. Гнездилова и всесезонном курорте "Манжерок".

<https://tass.ru/nedvizhimost/20222225>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

14.03.2024

Роструд: эффективность проверок работодателей на нарушения составила 88% за 2023 г

Эффективность проверок **Рострудом** работодателей на предмет нарушения условий труда по индикаторам риска достигла показателя более 88% по прошлому году, сообщили в пресс-службе ведомства.

"Эффективность проведения проверок **Роструда** на основании риск-ориентированного подхода и индикаторов риска превысила 88% по результатам прошлого года. То есть, нарушения выявляются практически в 9 из 10 проверок, что свидетельствует о том, что проверка проведена не зря. Этот показатель существенно превышает эффективность надзорных мероприятий, которые проводились ранее без использования таких подходов", - говорится в сообщении.

По словам **руководителя Роструда** Михаила **Иванкова**, проверка - это крайняя мера, которая должна проводиться только в случае больших рисков. Он отметил, что в прошлом году число контрольно-надзорных мероприятий, проведённых **инспекцией труда**, сократилось в пять раз по сравнению с 2022 годом.

"В настоящее время формирование плана проведения плановых проверок проводится на основании риск-ориентированного подхода, то есть, в план включаются те организации, в которых вероятность нарушения очень высока. Проведение внеплановых проверок осуществляется в основном при выявлении индикаторов риска - признаков нарушений требований трудового законодательства, а также на основании обращений граждан", - уточнили в сообщении.

РИА Новости. Все Новости

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

14.03.2024

В Башкирии грузчик получил тяжелую травму ноги после падения на транспортерную ленту

Гострудинспекция Башкирии начала расследование несчастного случая, в результате которого пострадал 25-летний грузчик компании «Раевсахар» Альшеевского района Республики. Об этом сообщили в ведомстве.

Инцидент произошел 12 марта. На складе при погрузке в машину мешков с сахаром начал обваливаться штабель. Пытаясь увернуться от падающего груза, работник упал на металлический борт транспортерной ленты, получив при этом тяжелую травму левой ноги.

В ходе расследования будут определены обстоятельства и причины случившегося.

<https://gorobzor.ru/novosti/proisshestviya/191662-v-bashkirii-gruzchik-poluchil-tyazheluyu-travmu-nogi-posle-padeniya-na-transporternuyu-lentu>



14.03.2024

Монтажник упал с высоты на стройке в Белокаменке

На объекте строительного участка в Белокаменке произошел несчастный случай с работником ООО «Трестстрой».

Об этом сообщили в **Гострудинспекции** Мурманской области.

«В результате падения с высоты пострадавший, монтажник строительных лесов и подмостей, получил тяжелые травмы. По факту данного происшествия создана комиссия, проводится расследование несчастного случая, обстоятельства и причины происшествия уточняются», - говорится в сообщении территориального органа. Напомним, дед-садист из Североморска получил 3,5 года.

<https://murmansk-news.net/society/2024/03/14/175223.html>

14.03.2024

С женщины сняли скальп и отрезали ухо на заводе в Нижегородской области

Жуткий случай произошел на предприятии в Нижегородской области. Как сообщает региональная **Госинспекция труда**, сотрудник получил тяжелые травмы.

Трагический инцидент произошел днем в небольшом ООО, который занимается металлообработкой. Работница вытачивала деталь на вертикально-сверлильных станках. По неосторожности 28-летняя женщина наклонилась к работающему механизму, и внутрь затянуло волосы.

В результате станки сняли с несчастной сняли, оторвали ухо. Пострадавшую доставили в больницу, где диагностировали также травматический шок и другие повреждения. Вред здоровью, причиненный на производстве, медики оценили как тяжелый. В настоящий момент **Гострудинспекция** в Нижегородской области выясняет обстоятельства и причины нечастного случая.

<https://tarakann.ru/proisshestviya/s-zhenshhiny-snyali-skalp-i-otrezali-ухо-na-zavode-v-nizhegorodskoj-oblasti/>

14.03.2024

Слесаря воронежской УК нашли мёртвым в Воронеже

Мужчине было 57 лет.

Слесаря управляющей компании "Доверие" нашли мёртвым на рабочем месте на улице Волжской в Воронеже 11 марта. Об этом журналисту редакции рассказал собственный источник.

По словам собеседника, мужчине было 57 лет. Следов насилия на его теле нет. При этом труп всё же отправили на экспертизу, чтобы установить точную причину смерти.

В конце февраля на сахарном комбинате под Воронежем нашли труп рабочего. Мужчине было 63 года. проверку организовала **трудовая инспекция**.

<https://vestivrn.ru/news/2024/03/14/slesarya-voronezhskoi-uk-nashli-myortvym-v-voronezhe/>

14.03.2024

Медработник обратился в Псковский облсовпроф за помощью в получении соцвыплат

Медицинский работник одной из межрайонных больниц Псковской области обратился в профсоюз за оказанием юридической помощи. Об этом «МК в Пскове» сообщили в пресс-службе Псковского облсовпрофа.



Согласно постановлению правительства, работник должен был ежемесячно получать специальную социальную выплату в размере 8000 рублей. На нее имеет право специалист со средним медицинским образованием, принимающий участие в программе обязательного медицинского страхования. Однако медучреждение не включило работника в реестр. В выплате ему отказали.

После обращения в профсоюзную организацию руководитель **инспекции труда** провела медицинскому работнику юридическую консультацию. С её помощью работник смог оформить исковое заявление в районный суд с целью восстановления своих прав.

<https://www.mk-pskov.ru/social/2024/03/14/medrabitnik-obratilsya-v-pskovskiy-oblsovprof-za-pomoshhyu-v-poluchenii-socvyplat.html>

14.03.2024

Экскаватор столкнул рабочего в траншею в Республике Коми

Экскаватор столкнул работника в траншею в Коми, сообщает трудинспекция республики.

Госинспекция труда в Республике Коми завершила расследование несчастного случая, который произошёл 14 февраля на стройке в Коми. Мастер строительных и монтажных работ выполнял работы на объекте и упал в траншею от удара задней поворотной частью экскаватора, сообщает **Роструд**. Экскаватор выполнял работы по отсыпке песка в траншею. В результате рабочий получил тяжёлую травму. Комиссия установила причины несчастного случая.

"Причинами явились неудовлетворительная организация производства работ, в части необеспечения контроля со стороны руководителей и специалистов предприятия за ходом выполнения работ, а также нарушение требований безопасности при эксплуатации транспортных средств", - сообщили в пресс-службе **Роструда** Коми.

Трудинспекция выявила нарушения требований охраны труда в компании, проводившей строительные работы, в том числе, в части обучения сотрудников и обеспечения работников средствами индивидуальной защиты. Несчастный случай комиссия квалифицировала как связанный с производством.

https://komi.aif.ru/incidents/ekskavator_stolknul_rabochego_v_transheyu_v_respublike_komi

13.03.2024

Бухгалтер сломала шейку бедра на воронежском предприятии

Женщина пожаловалась на ненадлежащее расследование инцидента Бухгалтер пожаловалась на ненадлежащее расследование инцидента на воронежском предприятии

Бухгалтер получила травму на воронежском предприятии, сообщили в региональной **Гострудинспекции**.

Инцидент произошёл, когда женщина шла к рабочему месту по территории комбината. Она упала и сломала шейку бедра.

Сотрудница организации обратилась в региональную **Гострудинспекцию** из-за ненадлежащего расследования произошедшего с ней инцидента.

Специалисты проанализировали документы от работодателя и нашли нарушения порядка расследования случая. **Гострудинспекция** поведет дополнительное расследование.

<https://moe-online.ru/news/society/1183120>



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

13.03.2024

Компании РФ на фоне дефицита кадров перестали гнаться за количеством сотрудников - эксперт

Российские компании на фоне дефицита кадров на рынке перестали гнаться за большим количеством сотрудников, сместив акцент в сторону повышения качества и удержания специалистов, заявила РИА Новости главный эксперт по рынку труда, руководитель направления клиентской эффективности hh.ru Наталья Данина.

Ранее в среду президент России Владимир Путин в интервью журналисту Дмитрию Киселеву заявил, что дефицит кадров в стране сохранится в ближайшие годы, бизнес должен это понимать.

"На фоне санкционных ограничений и острого дефицита людей на рынке труда главный акцент в работе HR-команд в начале 2024 года стал не столько "нанимать, нанимать, нанимать", сколько "настраивать, настраивать, настраивать". Экстенсивный путь роста эффективности - когда компании привлекают больше людей, чтобы производить больше продукции, - себя исчерпал", - сказала Данина.

Она также отметила, что применение искусственного интеллекта (ИИ) и расширение потока мигрантов поможет избежать дефицита кадров: "Мигранты в основном занимают низкоквалифицированные рабочие места, связанные с физическим трудом, в то время как ИИ направлен на автоматизацию и оптимизацию процессов интеллектуального труда высококвалифицированных специалистов".

По подсчетам аналитиков сервиса, основные задачи, для решения которых сотрудники обращаются к нейросетям - это генерация креативного контента, обработка и анализ данных, прогнозирование и аналитика, при этом 63% сотрудников считают, что использование таких технологий улучшает производительность труда. Эксперт также поделилась, что основную долю вакансий на рынке составляют сферы продажи, обслуживание клиентов, рабочий персонал, производство и сервисное обслуживание, строительство и недвижимость, транспорт, логистика, перевозки и розничная торговля.

"В большинстве этих профессиональных групп сильнее всего ощущим дефицит кадров, поскольку спрос на специалистов в разы превышает предложение. В итоге в условиях присутствия дефицита и низкой безработицы во всех регионах страны работодатели все чаще вынуждены рассматривать варианты привлечения внешних **трудовых мигрантов**. Причем не только из стран СНГ, но и из таких "нетрадиционных" с точки зрения притока рабочих рук регионов мира, как Индия или страны Африки", - резюмировала Данина.

РИА Новости. Главное

13.03.2024

Северный стаж для выхода на пенсию могут снизить

Инициатива уже в Госдуме

В Государственной думе рассматривается инициатива о сокращении с 15 до 6 лет стажа работы на Крайнем Севере для получения повышенной пенсии, пишет Pensnews.ru.

Законопроект разработан во фракции партии ЛДПР. Кроме этого предложения депутаты предлагают увеличить районные коэффициенты для расчета заработной платы работников предприятий, находящихся в этих регионах.

Правда, во втором случае есть одно "но". Дело в том, что все районные и региональные коэффициенты уже давно стали фиксией. Тот же бизнес **вынужден просто** снижать зарплаты, на которые потом накручиваются коэффициенты.



Инача просто можно разорится. Да и бюджетная сфера на "северах" или на том же Дальнем Востоке тоже не блещет зарплатами. В Москве учителя и врачи получают многократно больше и без всяких там коэффициентов. Хотя, казалось бы, доплаты в регионах бюджетники получают исправно. То есть и здесь сплошная фикция.

Справедливо и разумно будет, если коэффициенты будут выплачивать само государство, а не навешивать свою "доброту", к примеру, на бизнес, издержки которого на Российском Севере и на Дальнем Востоке и так выше, чем в европейской части страны.

<https://pensnews.ru/article/11381>

13.03.2024

Комитет Госдумы поддержал адаптацию сайтов госорганов для инвалидов

Органам власти хотят дать возможность адаптировать собственные интернет-ресурсы для людей с различными нарушениями здоровья. Такой **законопроект** группы сенаторов и депутатов поддержали на заседании Комитета **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов 13 марта. В числе авторов инициативы выступили первый вице-спикер **Совета Федерации** Андрей Турчак, вице-спикер **Совета Федерации** Инна Святенко, сенаторы Андрей Клишас, Ирина Рукавишникова, депутаты Дмитрий Вяткин, Андрей Исаев, Александр Хинштейн и другие парламентарии.

Согласно инициативе, официальные сайты государственных органов, органов местного самоуправления и подведомственных организаций и иные сайты, связанные с государством, государственные системы, программы и приложения (приложений) должны быть доступны для лиц с различными формами инвалидности.

Органы госвласти и местного самоуправления, их подведомственные организации смогут воспользоваться подсистемой «Госвеб» федеральной государственной информационной системы "Госуслуги" для разработки, модернизации своих официальных сайтов и адаптации для инвалидов.

Также предлагается определить требования для информации, размещаемой на таких сайтах, в государственных системах и приложениях. **Кабмин** будет утверждать такие требования, а также критерия определения сайтов, систем и программ, на которые они будут распространяться.

Соавтор инициативы, зампред Комитета **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов Михаил Терентьев отметил, что для подготовки необходимых нормативных правовых актов, а также для разработки программного обеспечения сайтов **законопроект** предусматривает отложенный срок вступления в силу - с 1 сентября 2025 года.

«Доступность интернет-сайтов и их приложений должна быть направлена не только на слепых, но и на тех, у кого есть проблемы с восприятием информации, с движением рук. Поэтому все аспекты, которые прописаны в национальных стандартах, должны учитываться хотя бы для сайтов и приложений, которые делают госорганы власти и органы местного самоуправления», - добавил Терентьев.

<https://www.pnp.ru/social/komitet-gosdumy-podderzhal-adaptaciyu-saytov-gosorganov-dlya-invalidov.html>

13.03.2024

"Единая Россия" подготовила программу трудоустройства участников СВО - Исаев

"Единая Россия" подготовила программу по трудоустройству участников спецоперации, в рамках которой за ними будут закреплять партийных кураторов. Об этом сообщил координатор проекта "Моя



карьера с "Единой Россией", замруководителя фракции партии в Госдуме Андрей Исаев, комментарий которого приводит пресс-служба единороссов.

"Партия планирует масштабировать проект наставничества для бойцов, проводить семинары с участием экспертов центров занятости, встречи с работодателями. Мы разработали основной алгоритм работы с военнослужащими, определили партнеров - **Минтруда** и центры занятости, отделения фонда "Защитники Отечества", профсоюзы, работодатели, вузы и ссузы. За каждым участником СВО будет закреплен партийный куратор-наставник, чтобы обеспечить сопровождение на всех этапах", - сказал Исаев.

По его словам, необходимо создать специализированный сервис на портале "Работа России" по трудоустройству и карьерному росту участников СВО. Это будет способствовать тому, чтобы они "получили определенные преференции, дополнительные возможности при трудоустройстве", пояснил депутат.

Говоря об адресных мероприятиях по трудоустройству бойцов, Исаев подчеркнул, что на первом месте должна быть оценка их профессиональных навыков и профориентирование. "Люди вернулись из экстремальных условий и ситуаций, у них в значительной степени произошла переоценка ценностей, смыслов. Важно серьезно оценить имеющиеся у участников спецоперации профессиональные навыки. В случае необходимости они в рамках нашего проекта в первую очередь должны получить возможность воспользоваться системой переподготовки и переобучения, стажировок", - сказал он.

Этой категории граждан необходимо оказать помощь в заключении социального контракта, уверен парламентарий. "Президент в своем послании [Федеральному собранию] отметил, что будет упрощаться доступ к социальному контракту, в первую очередь, для участников специальной военной операции. Поэтому крайне важно их сопроводить в этом вопросе", - пояснил он.

ТАСС - Российские новости

13.03.2024

Десять тысяч дополнительных мест откроют для москвичей в колледжах - Собянин

. Десять тысяч дополнительных мест для москвичей появится в колледжах столицы, это поможет примерно в 1,5 раза увеличить число выпускников девятых классов, поступающих на бюджетные места в средние образовательные учреждения, сообщил мэр Москвы Сергей Собянин.

"Утвердили программу создания в колледжах 10 тысяч дополнительных мест для москвичей . Она поможет: примерно в 1,5 раза увеличить число выпускников 9-х классов, поступающих на бюджетные места в колледжи; удовлетворить спрос школьников на получение перспективных и востребованных профессий; восполнить **дефицит** квалифицированных **кадров** в экономике и социальной сфере города", - написал Собянин в своем Telegram-канале.

Он отметил, что с 2023 года идет модернизация системы среднего прообразования: меняются его содержание и инфраструктура. До конца 2024 года планируется усовершенствовать более 230 существующих и создать порядка 90 новых мастерских и лабораторий в городских колледжах.

"В сентябре в индустриальном парке "Руднево" откроется специализированная площадка, где будут обучаться больше 1000 студентов колледжей по промышленным специальностям. Внедряется новый подход к оценке качества подготовки выпускников. Второй год проводится квалификационный экзамен на присвоение разряда на базе работодателей. Если его пройти успешно, студенты могут получить предложение о трудоустройстве", - добавил мэр.

РИА Новости. Все Новости



АНОНСЫ СОБЫТИЙ

13.03.2024

Фестиваль профессий «Время возможностей» пройдет на Международной выставке-форуме «Россия»

С 11 марта по 12 апреля пройдет Фестиваль профессий «Время возможностей» на Международной выставке-форуме «Россия», в ходе которого запланированы встречи с крупнейшими работодателями, более 150 мастер-классов от экспертов, лекции, презентации образовательных программ, профориентационные тестирования, викторины, экскурсии.

На ВДНХ в павильоне Координационного центра **Правительства России** в день открытия фестиваля под руководством заместителя Председателя **Правительства России** Татьяны Голиковой прошло межрегиональное совещание «Кадры. Время возможностей» с участием представителей всех 89 субъектов **Российской Федерации**.

«Если шесть лет назад мы рассматривали обеспечение трудоустройства в первую очередь с точки зрения его социальных эффектов, то сегодня эта работа приобретает буквально стратегический характер. За минувшие годы рынок труда прошел серьезную трансформацию. Уровень безработицы снизился на 20%. Уровень заработной платы в реальном выражении, за вычетом инфляции, возрос более чем на треть. В Послании Президент **России** объявил о запуске нового национального проекта «Кадры». Национальный проект заложит систему планирования и управления кадровым обеспечением экономики. Сейчас **Правительство России** формирует структуру национального проекта. Основную роль будут играть меры по формированию и ежегодному обновлению прогноза рынка труда на пятилетний период, исходя из потребности экономики в кадрах с учетом темпов производительности труда. Первый прогноз будет готов в конце этого года», - сказала, открывая совещание, Татьяна Голикова.

Александр Бугаев первый заместитель Министра просвещения **РФ** отметил, что одной из ключевых задач, которые стоят перед системой среднего профессионального образования, является синхронизация запросов работодателей и готовящихся кадров. Также он уточнил, что главным ответом на него стал федеральный проект «Профессионализм», который был запущен по поручению Президента **России** Владимира Путина.

«За два года реализации проекта «Профессионализм» было создано уже 220 кластеров, которые включили в себя 925 образовательных организаций в 68 субъектах **Российской Федерации** по 22 отраслям. На начало следующего учебного года мы планируем, что таких кластеров станет 370. В каждом кластере совместно с отраслевым предприятием формируется новая инфраструктура с современным оборудованием, основу которого составляет отечественное оборудование», - сообщил он.

Первый заместитель Министра просвещения **РФ** отметил, что для консолидации усилий и интересов развития проекта формируются отраслевые ассоциации: на сегодняшний день создано 8 таких ассоциаций, планируется, что в 2024 году их станет 24. Он добавил, что система среднего профессионального образования выстраивается с опорой на школу. Занятия «**Россия - мои горизонты**» стали основой единой программы профориентационной работы, которая запущена в 2023/24 учебном году.

Министр труда и социальной защиты **РФ** Антон Котяков выступил в ходе совещания с докладом о мерах по подготовке молодых и взрослых соискателей. По его словам, уже сейчас заметно увеличение численности занятых граждан, а в перспективе до 2030 года в экономике **России** будет на 2,4 млн рабочих мест больше по сравнению с 2022 годом.

Также он добавил, что **Министерство труда РФ** прогнозирует наибольшую потребность в обрабатывающих производствах, транспортировке и хранении, ИТ, научной и исследовательской



деятельности, здравоохранении и социальном обслуживании. Предстоит подготовить порядка миллиона специалистов рабочих профессий к 2028 году.

Еще приняли участие в совещании Министр науки и высшего образования **РФ** Валерий Фальков, президент **Российского союза промышленников и предпринимателей** Александр Шохин, председатель **Федерации независимых профсоюзов России** Михаил Шмаков, руководитель Роструда Михаил Иванков и другие. Лучшие региональные практики в сфере реализации программы «Профессионалитет» представил глава Свердловской **области** Евгений Куйвашев Центр молодежной занятости на базе действующего обновленного кадрового центра «Работа **России**» открыл в прямом эфире глава Липецкой **области** Игорь Артамонов. Глава Томской **области** Владимир Мазур сделал доклад о профориентационной работе.

Показать многообразие современного рынка труда, помочь молодым ребятам, которые только определяются с будущей профессией или первым местом работы, подобрать оптимальный вариант - данные цели преследует открывшийся Фестиваль профессий.

Соискателям в ходе фестиваля будет представлено 80 наиболее востребованных и перспективных профессий в промышленности, сельском хозяйстве, строительстве, транспорте, ИТ, науке, социальной сфере и индустрии гостеприимства. Представители 69 **регионов**, 120 работодателей и более 100 учреждений среднего профессионального образования принимают участие в фестивале. Региональный этап Всероссийской ярмарки труда пройдет завершающим мероприятием Фестиваля профессий. Данная возможность предоставляется участникам, чтобы найти работу как в своем **регионе** или за его пределами, и сразу пройти собеседование с несколькими работодателями.

<https://morflot.gov.ru/glavnaya/infolenta/festival-professii-vremya-vozmozhnosti-proidet-na-mezhdunarodnoi-vystavke-forume-rossiya/>